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Розвиток методології наукових досліджень зумовлений певним рядом умов, 

які розкривають місце і роль науки в житті кожної людини та суспільства вцілому. 

Економічна наука, зокрема бухгалтерський облік, також є невід’ємною частиною 

методологічної проблематики.  

Зміна ролі бухгалтерського обліку в умовах інтеграції економіки є однією з 

основних причин дослідження значення бухгалтерського обліку в методології. 

Також не менш вагомою причиною, яка спонукала до цього є те, що стадія 

реформування бухгалтерського обліку виявилася тривалішою, аніж було 
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зумовлено на початковому етапі розвитку, тому всі зміни, які відбулися за цей час 

в галузі бухгалтерського обліку досі не оціненні та не реалізовані у методології. 

Методологічна проблематика для бухгалтерського обліку визначається 

особливостями етапу пізнання, на якому знаходиться сучасна економіка. В ході 

свого розвитку вона збагатилася, накопичила досвід, відкрила суттєві 

закономірності та принципи господарювання як явище об’єктивної реальності. 

Нове економічне знання значною мірою вийшло за межі традиційної системи 

понять, що використовувалися до цього часу. Це зумовило необхідність постановки 

в бухгалтерському обліку питань про межі і характер його предмету, логічну 

структуру знань, своє відношення до інших наук, шляхи отримання наукового 

знання, використання теоретичних економічних знань. Актуальність 

методологічної проблематики в бухгалтерському обліку визначається, з одного 

боку, суспільними потребами, завданнями подальшого розвитку системи, з іншого 

– рівнем розвитку економічних знань, внутрішніми потребами розвитку 

бухгалтерської науки [0]. 

На думку Н.М. Малюги методологія бухгалтерського обліку – це вчення про 

методи наукового дослідження, тобто знання всієї сукупності прийомів і засобів 

теоретичного пізнання господарських явищ і процесів, виявлення їх властивостей, 

що утворюють предмет бухгалтерського обліку. Методологія визначає, що і як 

вивчається за допомогою теорії [0]. 

Методологія бухгалтерського обліку – це поняття, яке не має національних 

меж та розкриває вихідні положення системи обліку, які встановлюють принципи 

та методи оцінки бухгалтерського обліку, взаємозв’язок між податковим та 

фінансовим обліком, структуру фінансової звітності. Всі вони в сукупності 

формують цілісну систему обробки даних у бухгалтерському обліку. 

До загальнонаукових методів, що використовуються бухгалтерським 

обліком, відносимо насамперед діалектичний метод, а також моделювання. Групу 

методів, запозичених з інших наук, складають переважно статистичні методи та 

методи контролю. До основних методів контролю, що активно увійшли до 

облікового методологічного інструментарію, відносимо: аналіз, перевірку (звірку), 
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інвентаризацію, спостереження (обстеження). Як самостійна галузь наукових 

знань, бухгалтерський облік має власні спеціальні методи, що забезпечують 

виконання його завдань, дослідження предмета обліку та вивчення об'єктів. 

Спеціальні методи бухгалтерського обліку, які властиві виключно цій науці, 

включають документування, оцінку, калькулювання, рахунки і подвійний запис. 

Вони складаються з елементів, при цьому метод не можна розглядати як сукупність 

прийомів та способів, їх слід вивчати як систему зі складними багаторівневими 

зворотними зв'язками [0]. 

Отже можна зазначити, що поняття методу бухгалтерського обліку 

утворювалося досить довгий період в підсумку наукових дебатів. На сьогоднішній 

день це питання є не менш актуальним, особливо в час комп’ютерного прориву, 

який дав змогу в електронному вигляді вести бухгалтерський облік та складати 

звітність. 

Перш ніж визначити метод бухгалтерського обліку необхідно добре 

ознайомитися із «економічним підходом до сутності його об’єктів, для 

відображення яких і призначений метод, адже метод науки визначається 

характером і змістом предмету, що вивчається, розробляється теорією у тісному 

зв’язку з його змістом [0]». Також при визначенні методу бухгалтерського обліку 

не потрібно нехтувати правовою складовою об’єктів обліку, які вцілому з 

економічною частиною допоможуть вам забезпечити доречність нового 

визначення. 
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Під час ведення обліку бухгалтер використовує різні прийоми та засоби. 

Бухгалтерський облік, як будь-яка наука або сфера діяльності, має свою наукову 

методологію, в якій поєднуються загальнонаукові методи, які можна застосувати у 

бухгалтерії, та специфічні бухгалтерські методи. Знання наукової методології 

бухгалтерського обліку є необхідним для розуміння прийомів, вміння обирати 

найбільш релевантний метод та застосовувати його. 

Методологію бухгалтерського обліку можна трактувати як сукупність 

методів та прийомів, які можна застосувати для забезпечення бухгалтерського 

обліку на певному об’єкті.  

До методології бухгалтерського обліку можна умовно розкласти на такі 

складові: 

1) загальні бухгалтерські принципи, які застосовуються всіма бухгалтерами, 

незалежно від країни, форми власності, розміру підприємства, такі як: 

документування операцій, використання рахунків, єдиного грошового вимірника 

тощо; 
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